Sunto dell’Assemblea Comitato Genitori del 24 ottobre 2014

Il Comitato Genitori si occupa di diverse iniziative a sostegno della scuola sia affiancando i progetti didattici (v. attività di biblioteca…) sia attraverso l’organizzazione di iniziative tese alla raccolta di fondi per l’acquisto di materiale necessario alla scuola (v. LIM, sostegno al progetto del suono, cinema ecc…).
Il Comitato si riunisce una volta al mese, in tale occasione si accolgono anche proposte e iniziative.
Il Comitato, attualmente, ha un presidente, un vice e un tesoriere.
Da quest’anno oltre all’assemblea di tutti i genitori sarà presente un gruppo di referenti (7: presidente, vicepresidente, tesoriere, referenti delle commissioni, referente del Consiglio d’istituto, referente dei rappresentanti di classe) con potere decisionale.  Si ricorda che le proposte vengono vagliate o avanzate anche dalla commissione insegnanti al fine di realizzare un lavoro di sinergia tra genitori e insegnanti.
Libri di testo: Il Comitato Genitori (C.G.) si fa carico del ritiro e consegna dei libri direttamente a scuola; a fronte della spesa   viene consegnato un “buono” per la scuola.
Mercatino di Natale: si svolge nel periodo indicativo 7-12 dicembre. Si tratta della vendita di materiale donato dai genitori (possibilmente manufatti a tema natalizio). La vendita avviene in un’aula della scuola in orari prestabiliti in coincidenza con l’entrata (per la durata di circa mezz’ora) e l’uscita dei bambini da scuola (per la durata di circa un’ora). Al momento mancano genitori che si occupino dell’allestimento e organizzazione del mercatino, in caso nessuno se ne prendesse carico probabilmente quest’anno il mercatino natalizio non si svolgerà.
Festa di Carnevale: è gestita in concerto dalla commissione feste dei genitori e dalla commissione feste delle insegnanti seguendo il tema indicato dalle maestre. Le maestre confezionano con i bambini  delle maschere attinenti al tema (ad es. greci, egiziani, bandiere, animali ecc..). Alle 16,30, orario di uscita da scuola, i bambini sfilano per classe. È permesso l’utilizzo di coriandoli, stelle filanti, non di bombolette. E’ È presente una “zona trucco”. La merenda viene distribuita a fronte di un piccolo contributo che sovvenziona le attività del C.G. Si chiede ai genitori di portare cibi confezionati per l’angolo della merenda. Durante la festa si tiene “l’asta delle torte”: le torte preparate e donate dai genitori saranno messe all’asta. A fine festa servono genitori volontari per la raccolta di coriandoli e stelle filanti in cortile (oltre ai volontari per la distribuzione della merenda).
Festa del libro: avviene a fine marzo. Sono invitati illustratori e autori, che incontreranno i bambini in orario scolastico. La festa dura qualche giorno. Una libreria (Passalibro lo scorso a.s.) mette a disposizione libri in conto vendita che i genitori possono acquistare. L’ultimo giorno viene organizzata una “caccia al tesoro” (o gioco simile), cui partecipano tutti i bambini, a conclusione della quale ci sarà una merenda.
Festa di fine anno: diversamente dalle altre iniziative la festa di fine anno si svolge nel cortile interno della scuola (il cortile delle medie). La festa inizia alle 14/14,30 con lo spettacolo dei bambini che segue il tema del progetto di interclasse (ad es. 4 elementi, viaggio nel tempo…). Alle 16,30 inizia la festa, sono proposti vari giochi (dinamici o fissi ad es. battaglia navale, bowling…), ci saranno stand di cibi con offerta di salamelle, patatine, cibi etnici, torte, cibi salati, bibite ecc… a fronte di un piccolo contributo. La merenda è gratuita solo per i bambini. A tal proposito si richiede la collaborazione di un gran numero di genitori per la distribuzione, preparazione, pulizia, assistenza ecc…. Durante la festa ci sarà l’estrazione dei numeri della lotteria con premi in parte acquistati in parte donati. Ai genitori si chiede di collaborare con la vendita dei biglietti e portando doni che potrebbero diventare premi della lotteria. 
Un genitore chiede la possibilità da parte del CG di aprire un confronto pedagogico con le insegnanti.
Cineforum: vengono proposti per interclassi le proiezioni di film d’autore.
Squadra di calcio Tito Speri: fino a due anni fa un papà si prestava come allenatore al campo Zelasco. Se ci fosse qualche genitore disponibile ad allenare si può pensare a una squadra con i bambini a partire dai 7 anni.
Per attuare i progetti menzionati, sono attive delle commissioni cui ogni genitore può aderire lasciando la propria disponibilità al fine di agevolarne il funzionamento. Troverete qui sotto i link di riferimento da contattare via mail per delucidazioni e per presentare il proprio nominativo. Manca un fotografo che si faccia carico della preparazione della mostra fotografica e del cartellone di presentazione delle attività.
 Chi si rendesse disponibile, come fotografo o quant’altro, può contattare il CG: http://comitatogenitorititosperi.weebly.com
Commissioni presenti: http://comitatogenitorititosperi.weebly.com/commissioni.html 
· Commissione biblioteca: la biblioteca è gestita dai genitori. La presenza di 1-2 genitori ad ogni visita dei bambini garantisce un accoglimento adeguato. Le classi vengono portate dalle maestre, in orari prestabiliti, in biblioteca. I bambini possono chiedere libri in prestito, il prestito vale 15 giorni. I genitori disponibili possono offrirsi anche per letture ad alta voce. Tale impegno è rivolto non solo ai genitori ma anche ai nonni (o parenti) che volessero partecipare. La commissione biblioteca si occupa dei manuali di testo dei bambini e della festa del libro.
· Commissione mensa: i genitori danno la disponibilità per intervenire a scuola durante la mensa (12.20/13.30) per svolgere una funzione di controllo e assaggio del cibo.
· Cinema: i genitori disponibili seguono la struttura, la proiezione del film, partecipano al dibattito successivo. Sono previste 17 proiezioni che si svolgono di lunedì e martedì nell’orario 14.30/16.30.
· Commissione festa: si occupa dell’organizzazione delle feste e delle raccolte fondi annesse. All’interno di questa commissione esistono sottocommissioni (cibo, lotteria, giochi, coordinazione…). 
Sarebbe auspicabile che si offrissero genitori per le tante mansioni da svolgere nelle commissioni presentate.

Si eleggono per votazione:
il nuovo presidente della CG: Elisabetta Mezzolo
vice presidente: Patrizia Giordano
tesorieri: Alessandra Pandini e Paolo Di Vello

Gruppo dei referenti: composta dai 7 referenti.  Elisabetta Mezzolo, Patrizia Giordano, Alessandra Pandini, Giulia Labella, Monica Menesello, Antonella Erba, Maria Grazia Cerrito.

All’interno del Consiglio di Istituto sono presenti 3 rappresentanti. Il Presidente è Paolo Morandi (genitore scuola media).
